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ATA DA VIGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO DA 

LEGISLATURA 2025-2028 - 16ª LEGISLATURA_ DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CANGUARETAMA (CMC), REALIZADA NO DIA 04 DE SETEMBRO DE 2025. 

 

PRESIDENTE: JOSÉ ELÂNIO SOUZA LIMA 

VICE-PRESIDENTE: JOEL EMANOEL ANDRADE DO NASCIMENTO 

               1ª SECRETÁRIA: WALESKA ALICE DA SILVA NASCIMENTO 

2º SECRETÁRIO: FÁBIO NUNES DA SILVA 

 

Aos quatro dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, nesta cidade e 

sede do Município de Canguaretama, Comarca de mesmo nome, Estado do Rio Grande do 

Norte, às dezessete horas e quatorze minutos (17h14min), foi iniciada assim a vigésima 

primeira sessão ordinária, conduzida pelo Senhor JOSÉ ELÂNIO SOUZA DE LIMA 

(PRESIDENTE), WALESKA ALICE DA SILVA NASCIMENTO (1ª SECRETÁRIA) e FÁBIO NUNES DA 

SILVA (2º SECRETÁRIO). O Excelentíssimo senhor Jose Elânio saúda a todos os presentes 

e havendo Quórum Regimental Declara aberta a vigésima primeira sessão ordinária, e 

seguindo a pauta solicita aos demais que se inscrevam de forma virtual para participar 

do PEQUENO EXPEDIENTE onde constou inscrito o vereador ALUIZIO HERMÍNIO DE LIMA 

o qual fazendo uso da palavra diz que quer deixar claro que mora em Canguaretama a 

mais de quarenta anos e a população de Canguaretama sabe de sua origem, quem são 

seus pais e onde mora, como sabem de sua moral, sua conduta e seu caráter e essa 

informação está apenas reafirmando tendo em vista que na primeira sessão passou essa 

informação. Prosseguindo fala sobre citações em internet de forma indiretas à sua 

pessoa e diz: “lembrem-se, oh, criminosos, a internet não é terra de ninguém” existe lei 

em vigência que penaliza quem comete crimes dessa natureza e quando tiverem que 

atacar tenham caráter para atacar de frente e não usem subterfúgios porque isso não 

funciona com ele. Cita o artigo trinta e um da Constituição Federal acerca das 

fiscalizações e diz que como é do conhecimento de todos que essa casa foi alvitrada 

recentemente e faz seu agradecimento a todos os colegas que foram solidários com ele. 

Continuando diz que essa Casa é independente e tem um presidente, regimento que se 

baseia na Lei Orgânica do Município e na Constituição Federal que é a Lei máxima do 

país, somos um poder que precisamos e merecemos o respeito, não somos capachos do 

Executivo, “deve-se haver harmonia entre os poderes, mas não pode ser subserviente” 

ainda fala sobre um decreto do executivo que proíbe fiscalizações em setores públicos 

sem prévia informação e autorização e conclui dizendo que a saúde do município está 

na UTI. E, com o fim do PEQUENO EXPEDIENTE o Senhor Presidente solicitou dos 

vereadores que registrassem suas presenças de forma digital, e assim o fizeram 

confirmando a presença dos seguintes vereadores: ALUIZIO HERMINIO DE LIMA, FÁBIO 

NUNES DA SILVA, JACKSON ADRIANO DA SILVA ABREU, JOSÉ ELÂNIO SOUZA DE LIMA, ISABEL 

CRISTINA ALVES DA COSTA, JOEL EMANOEL ANDRADE DO NASCIMENTO, MARTA TRAJANO DA 

SILVA, KARLAS SIMONNE VIEIRA BEZERRA, SEVERINO MANOEL DO NASCIMENTO JUNIOR, 

WALESKA ALICE DA SILVA NASCIMENTO, SEVERINO MANOEL DO NASCIMENTO JUNIOR. 

Deixando de comparecer VENICIUS RANIERE SOARES DE SANTANA (justificado). Retomando 

a palavra o Excelentíssimo Senhor Presidente solicitou ao 2º Secretário que procedesse 
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com a leitura da ATA anterior, no que após a leitura foi posta para discussão e em 

seguida aprovação, sendo aprovada por unanimidade dos presentes. EM TEMPO: pedindo 

questão de ordem a vereadora Marta Trajano da Silva, pede para que registre seu pedido 

de requerimento feito oralmente na vigésima sessão ordinária. Após, o excelentíssimo 

senhor presidente solicitou a 1ª Secretária que procedesse com a Leitura do 

EXPEDIENTE onde constou o que se segue: PROJETO DE LEI Nº 029/2025 – Institui a 

campanha de conscientização e prevenção a violência doméstica no Âmbito da rede 

municipal de ensino de Canguaretama/RN e dá outras providências. De autoria da 

Vereadora (Waleska Alice); PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 014/2025 GP – Autoriza ao 

poder executivo abrir crédito especial para adequação orçamentária na Lei nº903/2024 

visando viabilizar o pagamento de despesas dos recursos da complementação FUNDEB – 

VAAR e dá outras providências. De autoria do (Poder Executivo); REQUERIMENTO Nº 

002/2025 – Requer a padronização do horário da colocação das bancas da feira livre, de 

autoria do Vereador (Fábio do Gelo); INDICAÇÃO Nº 130/2025 – Indica ao excelentíssimo 

prefeito Municipal por intermédio da Secretaria Municipal de Obras e Serviços Urbanos 

a necessidade premente da Recuperação, nivelamento e elevação do calçamento da Rua 

José Bernardo – Conjunto Ana Catarina - Centro. De autoria do Vereador (Aluízio 

Herminio); INDICAÇÃO Nº 131/2025 – Indica ao excelentíssimo prefeito Municipal por 

intermédio da Secretaria Municipal de Obras e Serviços Urbanos a necessidade premente 

da Recuperação, nivelamento e elevação do calçamento da Rua Francisca Grande do 

Nascimento – Conjunto Ana Catarina - Centro. De autoria do Vereador (Aluízio Herminio); 

INDICAÇÃO Nº 132/2025 – Indica ao excelentíssimo prefeito Municipal por intermédio da 

Secretaria Municipal de Obras e Serviços Urbanos a necessidade premente da 

Recuperação, nivelamento e elevação do calçamento da Rua Dr. Pedro Velho – Lado ímpar 

- Centro. De autoria do Vereador (Aluízio Herminio); INDICAÇÃO Nº 133/2025 – Indica ao 

excelentíssimo prefeito Municipal por intermédio da Secretaria Municipal de Obras e 

Serviços Urbanos a necessidade premente da Recuperação, nivelamento e elevação do 

calçamento da Rua Dr. Pedro Velho – Lado Par - Centro. De autoria do Vereador (Aluízio 

Herminio); INDICAÇÃO Nº 134/2025 – Solicita a padronização das bancas das feiras livres 

localizadas no Centro de Canguaretama e nos distritos de Barra do Cunhaú e Piquiri. De 

autoria da Vereadora (Isabel Cristina); INDICAÇÃO Nº 137/2025 – Indica ao excelentíssimo 

prefeito Municipal por intermédio da Secretaria Municipal de Obras e Serviços Urbanos 

a necessidade premente da Recuperação, nivelamento e elevação do calçamento da 

Travessa João Pessoa - Centro. De autoria do Vereador (Aluízio Herminio); INDICAÇÃO Nº 

138/2025 – Indica ao excelentíssimo prefeito Municipal por intermédio da Secretaria 

Municipal de Obras e Serviços Urbanos a necessidade premente da Recuperação, 

nivelamento e elevação do calçamento da Travessa 7 de Setembro - Centro. De autoria 

do Vereador (Aluízio Herminio); INDICAÇÃO Nº 145/2025 – Indica que seja realizado a 

pavimentação da rua 01 de maio, no conjunto Morada do Sol. Na comunidade de Piquiri. 

De autoria da Vereadora (Waleska Alice); INDICAÇÃO Nº 146/2025 – Indica que seja feito 

um estudo de viabilidade para a criação do centro de comercialização e beneficiamento 

de pescado municipal. De autoria do Vereador (Joel de Bal); INDICAÇÃO Nº 147/2025 – 

Indica que ao executivo que seja feito um estudo de Viabilidade para a construção de 

um auditório público municipal, na cidade de Canguaretama. De autoria do Vereador 
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(Joel de Bal); INDICAÇÃO Nº 148/2025 – Indico ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 

Municipal, a construção de uma Arena ou Espaço Esportivo Iluminado de Vôlei e Futevôlei 

na comunidade de Barra do Cunhaú, de autoria do Vereador (Jackson Adriano); INDICAÇÃO 

Nº 149/2025 – Indica que seja realizada a construção de um centro de velório no novo 

cemitério da comunidade de Piquiri. De autoria da Vereadora (Waleska Alice). 

Prosseguindo foi iniciada as matérias da ORDEM DO DIA:  PROJETO DE LEI Nº022/2025 – 

Dispõe sobre a proibição da realização de eventos públicos ou privados que promovam a 

adultização ou a sexualização de crianças e adolescentes no Município de 

Canguaretama/RN, estabelece sanções e dá outras providências. De autoria da Vereadora 

(Isabel Cristina) A comissão dá seu PARECER FAVORÁVEL e adiante a sua propositora faz 

suas justificativas, sendo posto para o plenário discutir em seguida foi aprovado por 

unanimidade dos presentes; PROJETO DE LEI Nº 024/2025 - Dispõe sobre a denominação da 

Unidade Básica de Saúde Jiqui II e dá outras providências. De autoria da Vereadora (Isabel 

Cristina) A comissão dá seu PARECER FAVORÁVEL e adiante a sua propositora faz suas 

justificativas, sendo posto para o plenário discutir em seguida foi aprovado por unanimidade 

dos presentes; PROJETO DE LEI Nº025/2025 – Dispõe sobre a proibição de nomeação para 

cargos em comissão, funções de confiança ou qualquer outro cargo de livre nomeação 

de pessoas condenadas por maus-tratos a animais no âmbito da Administração Pública 

Municipal de Canguaretama/RN, e dá outras providências. De autoria do Vereador 

(Jackson Adriano) A comissão dá seu PARECER FAVORÁVEL e adiante o seu propositor faz 

suas justificativas, sendo posto para o plenário discutir em seguida foi aprovado por 

unanimidade dos presentes. PROJETO DE LEI Nº 028/2025 - Dispõe sobre o uso obrigatório 

de focinheira na condução de cães de grande porte ou de raça considerada perigosa em 

locais públicos ou abertos ao público no município de Canguaretama/RN. De autoria da 

Vereadora (Waleska Alice) A comissão dá seu PARECER FAVORÁVEL e adiante a sua 

propositora faz suas justificativas, sendo posto para o plenário discutir em seguida foi 

aprovado por unanimidade dos presentes; INDICAÇÃO Nº 105/2025 – Indica ao 

excelentíssimo prefeito Municipal por intermédio da Secretaria Municipal de Obras e 

Urbanismo, sugere a reposição dos ladrilhos faltantes da praça centenária. De autoria 

do Vereador (Aluízio Herminio); INDICAÇÃO Nº 109/2025 – Indica ao excelentíssimo 

prefeito Municipal por intermédio da Secretaria competente, implemente a substituição 

dos bancos de praça do cruzeiro – localizado no bairro da estação. De autoria do Vereador 

(Aluízio Herminio); INDICAÇÃO Nº 119/2025 – Sugere a realização de estudo de viabilidade 

técnica e financeira para que seja realizado melhorias e modernização na Unidade Básica 

de Saúde (UBS) Areia Branca 1. De autoria da Vereadora (Isabel Cristina); INDICAÇÃO 

Nº120/2025 – Sugere a realização de estudo de viabilidade técnica e financeira para que 

seja feita a construção de uma creche no distrito de Barra do Cunhaú. De autoria da 

Vereadora (Isabel Cristina); INDICAÇÃO Nº122/2025 – Solicita um estudo técnico e 

financeiro para pavimentação asfáltica entre a Rua Francisco de Carvalho e a Rua 

Oceania, no Bairro da Lagoa de São João. De autoria da Vereadora (Karlas Simmone); 

INDICAÇÃO Nº125/2025 – Indica ao Excelentíssimo Prefeito Municipal a necessidade 

premente da pavimentação (Calçamento) da rua Jerônimo de Albuquerque, (Atrás do 

antigo matadouro) Centro. De autoria do Vereador (Aluízio Herminío); INDICAÇÃO 

Nº126/2025 – Indica ao Excelentíssimo Prefeito Municipal a Substituição da Rede elétrica 
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(fiação) do Mercado Público municipal. De autoria do Vereador (Aluízio Herminío); 

INDICAÇÃO Nº128/2025 – Indica ao Excelentíssimo Prefeito Municipal por intermédio da 

Secretaria Municipal de Obras e Serviços Urbanos a necessidade premente da 

recuperação, nivelamento e elevação do calçamento da rua Antônio Luiz de Albuquerque 

– Conjunto Ana Catarina - Centro. De autoria do Vereador (Aluízio Herminío); INDICAÇÃO 

Nº 127/2025 – Indica ao excelentíssimo prefeito Municipal por intermédio da Secretaria 

Municipal de Obras e Serviços Urbanos a necessidade premente da Recuperação, 

nivelamento e elevação do calçamento da Rua Manoel Claudio Moreira – Conjunto Ana 

Catarina - Centro. De autoria do Vereador (Aluízio Herminio); INDICAÇÃO Nº 129/2025 – 

Indica ao excelentíssimo prefeito Municipal por intermédio da Secretaria Municipal de 

Obras e Serviços Urbanos a necessidade premente da Recuperação, nivelamento e 

elevação do calçamento da Rua Ana Paulino – Conjunto Ana Catarina - Centro. De 

autoria do Vereador (Aluízio Herminio); INDICAÇÃO Nº135/2025 – Solicita a Prefeitura 

Municipal de Canguaretama a reforma e modernização da Escola Municipal Antônio de 

Carvalho Filho, Localizada no Distrito de Piquiri. De autoria da Vereadora (Isabel Cristina); 

INDICAÇÃO Nº136/2025 – Indica que seja viabilizada a aquisição e disponibilização de uma 

Unidade Móvel do tipo Consultório Odontológico Móvel para atender as comunidades do 

município, especialmente aquelas mais afastadas da Sede Urbana ou em situação de 

vulnerabilidade. De autoria da Vereadora (Simonne Vieira); INDICAÇÃO Nº 141/2025 – 

Indica a Revitalização completa do Campo de Futebol. De autoria da Vereadora (Karlas 

Simmone); INDICAÇÃO Nº 143/2025 – Indica a reconstrução do calçamento com início na 

Rua Campo Santo e por todas as ruas do conjunto Abel Vieira (Projeto Crescer). De 

autoria da Vereadora (Karlas Simmone); INDICAÇÃO Nº 144/2025 – Indica ao senhor 

Prefeito municipal, por intermédio da Secretaria de Educação e Cultura, a Criação da 

Escola de Música Jonas Fernandes e, consequentemente, a formação da Banda de Música 

Municipal de Canguaretama. De autoria do Vereador (Jackson Adriano). Passando para a 

QUESTÃO DE ORDEM se pronunciaram os seguintes vereadores: ALUIZIO HERMINIO DE 

LIMA, JACKSON ADRIANO DA SILVA ABREU e WALESKA ALICE. ALUIZIO HERMINIO DE LIMA 

faz uso da palavra externou seus sentimentos pelo falecimento de dois cidadãos 

Canguaretamenses o Senhor José Carlos e “Dema” filho do seu “Bino”. Adiante retoma o 

assunto tratado por ele no pequeno expediente. JACKSON ADRIANO DA SILVA ABREU 

externou seus sentimentos de pesares à Família Amaro por conta do falecimento do 

Senhor Ademacir Amaro da Silva conhecido por “Dema” o qual era padrinho desse 

vereador e conclui externando seus sentimentos a todos os familiares nesse momento 

tão difícil. WALESKA ALICE fazendo uso da palavra saúda a todos e fala sobre a felicidade 

pela realização e entrega de quatro ruas calçadas na comunidade Bela Vista, isso que 

era uma luta antiga e a comunidade vinha sofrendo com questões infraestruturais e de 

saúde e faz seus agradecimentos ao Prefeito Leandro por executar essa obra. O Senhor 

Presidente JOSÉ ELÂNIO SOUZA DE LIMA fazendo suas considerações finais fala que em 

observações feitas por ele nesses dias verificou que o Prefeito Leandro está tendo só um 

objetivo que é realmente fazer o melhor pela nossa cidade, cita o pedido do vereador 

Aluizio sobre o calçamento do conjunto chinês e o prefeito atendeu, tendo em vista que 

se fosse em outras gestões o prefeito não atenderia, mas não foi isso que aconteceu, 

parabenizo o prefeito Leandro porque ele não vê essa situação com olhar político, mas 
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vê como melhoria para o povo, e é assim que tem que ser o gestor trabalhar na 

coletividade. Registra que amanhã será também um dia de muita felicidade pois será 

entregue uma unidade móvel odontológica que chegará na cidade e irá ajudar muito a 

nossa população, então Canguaretama precisa de muito mais notícias como esta. E, sem 

mais nada a tratar, e, cumprindo determinação regimental, manda lavrar a respectiva 

Ata, que, lida e achada conforme, vai assinada pelos membros da Mesa Diretora 

presentes, declarando encerrada a vigésima primeira sessão ordinária às dezoito horas 

e quarenta e sete minutos (18h47min). 

 

 

 

                     JOSÉ ELÂNIO SOUZA LIMA    JOEL EMANOEL ANDRADE DO NASCIMENTO 

                                PRESIDENTE                                VICE-PRESIDENTE 

 

                  

             WALESKA ALICE DA SILVA NASCIMENTO            FÁBIO NUNES DA SILVA 

                       PRIMEIRA SECRETÁRIA        SEGUNDO SECRETÁRIO 

 


